

# 崇拜與聖樂

## 第四章：主日聖言

李哈利教師

### (40) 國度期

凡敬畏耶和華，喜愛祂命令的，都是有福之人（詩一百一十二1）。他們不但常常以頌讚——嘴唇所結的果子為祭獻給神，更不會忘記獻上神所喜悅的祭物——行善和分享（來十三15-16）。

耶穌基督紆尊降卑、道成肉身來到世上，為我們活出神國子民「謙卑虛己」的榜樣。祂曾在安息日到一個法利賽人的領袖家裡吃飯，見有客人愛選擇首位，就以比喻來教導他們謙卑的智慧：「凡自高的，必降為卑；自甘卑微的，必升為高。」寧可自己先謙卑，選擇末位，讓主人請你坐首位，那時，你就有光彩了；相反，就在比自己更尊貴的客人面前自取羞辱了（路十四）。

耶穌更教導人要以愛心接待人，行善不要指望回報，在擺設宴席的時候，不要請自己親友和富足的鄰舍，恐怕他們回請你；倒要宴請那些貧窮的、殘疾的、癱腿的、失明的，雖然這些人沒有什麼可回報你，但主必要按你的義行報答你，並要賜福予你（路十四），因為義人所作的——施恩與人、借貸與人、秉公處事、賙濟貧窮……必被記念，且必享美福，義人的後代必蒙福、強盛，他的義行更要存到永遠（詩一百一十二1）。

我們務要常存彼此相愛的心，效法基督謙卑的榜樣，不要貪愛錢財，要樂意施贈及與人分享，深信主必幫助我們（來十三），使我們靠祂站穩，永不動搖，成為神國子民在世的活見證。